



4月23日,柘城县惠济乡村民在麦田忙碌。柘城县坚持常态化疫情防控下不误农时,指导农民克服疫情影响,加强春耕春管,保障粮食丰收。  
本报融媒体中心记者 蒋友胜 摄

# 春耕春管正当时 夯实基础保丰收

翻地松土、施肥下种、喷施农药……在农用飞机和大型农用机械的轰鸣声中,我市上下统筹疫情防控和春耕春管,多部门齐发力,围绕农资供应、资金保障、金融支持等打出政策组合拳,农民们加足马力抢抓农时,保丰产田间作业紧锣密鼓地展开。

当前,正值小麦扬花期,很快进入灌浆期,既是麦田管理的重要时期,也是重大病虫害高发期,市农业农村局组织装备高效植保机械11370台,日作业能力46.5万亩,切实抓好以“两病”防控为主的小麦后期田间管理工

作。目前,我市小麦苗情整体接近常年水平,长势整体与去年基本相当,936万亩小麦生长持续向好,有望再夺夏粮丰收。

科技助力增产增收。我市成立4个专家技术指导组,分包各县(市、区)督促指导落实关键技术措施,扎实推进春耕春管工作。今年全市春播作物意向种植面积150万亩左右,截至目前,春播总进度84.44万亩,占总面积的60%,其中,粮食作物2.24万亩,蔬菜48.46万亩,瓜类30.93万亩,其他1.93万亩。

春耕春管物资调度有力。市农业农村部门

积极做好种子、化肥、农药、农膜等农资的储备、调剂和调运工作。目前,全市储备春玉米、花生、棉花、大豆种子619万公斤,农家肥1000万立方米,氮、磷、钾肥共计29万吨。

与此同时,我市还利用抖音、微信、12316等平台,制作发布小视频、集中开展“云问诊”,在线培训、在线指导、在线答疑,指导帮助广大农户抓好春耕春管、春耕备播工作。

在常态化疫情防控之下,一个个火热的劳动场面正聚力实现粮满钵满、盈车嘉穗的丰收希望。  
文/本报融媒体中心记者 侯国胜



当前正值麦田管理关键时期,4月22日,虞城县农民抓住气温回升这一有利时机,迅速行动,掀起麦田管理高潮。  
本报融媒体中心记者 刘建说 摄



眼下正值春耕春管时节,永城市农业农村局和各乡(镇、街道)组织植保无人机,以村为单位开展小麦“一喷三防”作业,努力夺取夏粮丰产丰收。  
朱科铭 摄



▲4月24日,在示范区周集乡苏庄村,植保无人机在麦田进行喷防作业。当前正值冬小麦麦田管理关键时期,示范区农业农村部门全力推进小麦“一喷三防”工作及时开展,有效预防小麦病虫害,确保夏季小麦丰收。  
本报融媒体中心记者 马晓伟 摄

▶4月23日,睢阳区宋集镇农民在麦田喷洒杀虫杀菌剂。当前,小麦陆续进入孕穗期,是条锈病、赤霉病的高发期,睢阳区在搞好病虫害预测预报、及时发布病虫情报的同时,提早备足备齐“两病”防控药物,切实做好小麦中后期田间管理,为夺取夏粮丰产丰收夯实基础。  
本报融媒体中心记者 邵群峰 摄



四月芳菲尽,人间百业忙。4月23日,梁园区水池铺乡吴庄村村民在苹果园劳作。在常态化疫情防控下,梁园区的乡村干部带领群众走进田野,加快进行农作物春耕春管。  
本报融媒体中心记者 单保良 摄



4月22日,夏邑县胡桥乡陡河村村民在给西瓜整枝打杈,盼望今年西瓜有个好收成。  
本报融媒体中心记者 韩丰 摄



4月22日,睢县河堤乡博士李村村民查看食用菌长势情况。一年之计在于春,该县在抓好麦田管理的同时,重点推进种植结构调整,基本形成了以辣椒、芦笋、食用菌、瓜果等“一乡一品”为主的种植格局。  
本报融媒体中心记者 黄业波 摄



4月22日,商丘市应急管理局驻民权县双塔镇牛岗村第一书记彭涛(中)在查看大棚蔬菜长势情况。据悉,该村在市应急管理局的驻村帮扶下,在做好疫情防控的同时,利用微信公众号、大喇叭广播、宣传单等形式开展田间管理、农资等服务,同时积极联系外销蔬菜,让菜农不因疫情影响收入。  
本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄



春意盎然,宁陵县石桥镇农民在梨园耕地春管。  
本报融媒体中心记者 高会鸣 摄

